



# DEBRECZEN

## Déli Hirlap

**Előfizetési ára:**  
 Negyedévre . . . . . 15 K  
 Félévre . . . . . 30 K  
 Egész évre . . . . . 60 K  
 Egy szám 20 fillér

**Felelős szerkesztő:**  
**NEMÉNY VILMOS**

**Kiadja:** a Hajdumegyei Nyomda-  
 és Lapkiadó-Vállalat.

**Megjelenik naponta délelőtt**  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Darabos-utca 7. szám**  
 Telefon 4-12.

### A radikális párt vitadélutánja

#### Nánai Béla előadása a pacifizmusról

(Saját tudósítónktól.) A debreceni radikális párt vasárnapi vitadélutánján Zoványi Jenő dr. egyetemi tanár elnökölt és Nánai Béla tanár tartott előadást a pacifizmusról.

Rámutatott arra, hogy a pacifizmus gondolata már a biblikus időkben kimutatható, a jézusi időknél át a középkoron keresztül az újkorban eljutott odáig, hogy rendszeres filozófiai alapot talált. Foglalkozott a gyakorlati pacifizmus megnyilvánulásaival, a békeegyesületek, kongresszusok, nemzetközi uniók alakulásával, majd a háború okaihoz foglalkozott. A háború okai az imperializmus és kapitalizmus, melyek eszközzel a militarizmust, jelszóval a nacionalizmust használták.

A háborút mindörökké való kiküszöböléséhez elsősorban fog hozzájárulni az a körülmény, hogy a háború a tőkére is nagyon rossz lett. A pacifizmus megvalósításához szükséges a kapitalista társadalmi rend átalakítása, demokratikus államrendezés, nyílt diplomácia, a népek önrendelkezési jogának megvalósítása, a nemzetiségi kérdés rendezése, a tökéletes lefegyverezés, nemzetközi vizsgáló bizottság és döntőbíráóság.

Az eléréséhez szükséges eszközök között különösen fontos a pacifista szellemű oktatás, a női tulajdonságok befolyásának teljes érvényre jutása. — Biztosítékai a nemzetközi bojkott és az emberek egy nemzetközi tulajdonsága: a törvénytisztelet. Az emberek gondolkodásának átalakítása fogja megteremteni az alkotó pacifiz-

must, mely megalkotja az örök békét.

A nagyetszettel fogadott előadáshoz először Farkas Dániel szót hozta, aki azt hangoztatta, hogy a pacifizmust csak a szociáldemokrata program teremtheti meg, aminiképpen a háború ellen Magyarországon is csak a Népszava harcolt.

Pető Pál dr. felszólalásában mindenek előtt leszögezte, hogy a radikális párt lapja a Világ épen

háboruellenes magatartása miatt volt annyi földözésnek kitéve, majd ismertette a pacifizmus két nagy harcosának Wilsonnak és Leninnek programját és azon véleményének adott kifejezést, hogy az igazság ezáltal is a közepeten lesz.

Az előadó reflektált még a felszólalásokra, majd Zoványi Jenő dr. lendületes zárószavaival a magas színvonalú vitadélután véget ért.

hatja, hogy az ország boldogulása szempontjából nyugat felé nem jelent lényeges különbséget, vajjon szocialista, vagy polgári többség lesz-e a választások eredménye. Lényege csak az, hogy a forradalmi elemek jussanak túlsúlyra.

Ismertette ezután a kormányterveit a munkanélküliség megszüntetésére. Rámutatott a közmunka tervekre, hangoztatta az utfejlesztési munkák sürgős szükségét.

Foglalkozott az állami tisztviselők kérdésével. A néppállamnak nem kellene olyan tisztviselők, akik megfélemlítésből, vagy pillanatnyi hasznóból csatlakoznak az új irányhoz, az ilyen tisztviselőknek vissza kell vonulniuk.

A nyugati tárgyalásokról szólva hangoztatta, hogy csak olyan döntést kaphatunk, mely az ország teljes felszabadulását adja meg, mert különben csak papírdöntés lesz.

A belügyminiszter beszédét hatalmas óvációval; percekig tartó tapsal köszönte meg az óriási hallgatóság.

## A belügyminiszter a jövő feladatairól

(A „Debreczen Déli Hirlap“ eredeti távirata)

Miskolcz, márc. 10.

Nagy Vince belügyminiszter vasárnap Miskolcra érkezett, hogy a kormány munkaprogramjáról a nyilvánosság előtt beszámoljon. A vármegyeháza zsufolásig megtelt nagytermében másfél órás beszédet mondott a miniszter.

Ostorozza a múlt kormányok bűneit, majd ismertette a forradalmi kormány építő munkájának terveit.

A községen kell kezdeni az építést — mondotta, — hogy a szabad önrendelkezés alapján megalkothassuk a néptanácsot; erre kell ráépíteni a törvényhatóság új szerveit, melyek az általán, titkos választójog alapján szintén új képet fognak nyerni.

Szólott a szocializmus diadalmas előrenyomulásáról és arról a szerepről, mely a szociáldemokratákra vár az állam belső átalakulásánál. Mi — mondotta a miniszter — megtagadunk minden közönséget azokkal a polgári elemekkel, amelyek a nagytőke, a bankok uralmát jelentik. Amint megcsináltuk a földreformmal az egészséges operációt a nagybirtok uralmának megdön-

tésére, hogy gazdaságilag egészségesebben és jobban rendezkedhessünk be, épügy meg fogjuk csinálni az operációt a nagytőke minden formájában is. A hadinyereségadóval kell előteremtelnünk azt a szükséges összeget, mellyel felépíthetjük mindazt amit a nagytőke háborúja lerombolt.

A szociáldemokráciának különbséget kell tennie burzsora és burzsola között. Most amikor néhány héten belül ennek a kormánynak oda kell ülnie a győztesek osztalához és tárgyalnia kell az ország jövőnd sorsa felől. A forradalmi elemeknek olyan szolidaritást kell mutatni kifelé, hogy a tárgyalások menetét ne zavarhassa meg semmiféle rágalom, mely a belső rend felbomlására akarja rámutatni.

Mint polgári miniszter mond-

### A debreczeni egyetem orvosi fakultása

(Saját tudósítónktól.)

A debreczeni egyetem orvosi fakultásának kérdésében a múlt héten amekét volt a kultuszminisztériumban. Az anketén a debreczeni egyetem tanárainak egy küldöttsége is részt vett Kiss Géza dr. rektor vezetésével. Hosszas tárgyalások után az a megállapodás jött létre, hogy a debreczeni egyetem orvosi fakultása a jövő tanévben nem egy évfolyammal nyílik meg, hanem egyidejűleg megkezdik a tanítást az összes évfolyamokon. Ígyképen a jövő tanévtől kezdve teljes lesz a debreczeni egyetem.

Tárgyalt az egyetem küldöttsége arról a kérdésről is, miképpen lenne bekapcsolható a gazdasági aka-

**APOLLO**

Ma hétfőn

**A Rhedive**

**PÓZSÓJA.**

Dráma 4 felvonásban.

**Harry osaládapa**

10 sz.

vígjáték 2 felvonásban

**URANIA**

**A hóhér**

**kötele**

dráma 3 felvonásban.

**Maharadza lánya**

Vígjáték

2 felvonásban]

**ARANYBIRAMOZI**

**Fantomas**

**Kastélya**

detektív történet 4

felvonásban

**Szépség ára**

Dráma 3 felvonásban

Előadások kezdnek minden moziiban 5 és 7 órákor kezdődnek.

démia a debreceni egyetem szervezésébe. Hogy ezt a kérdést közmegegyezésre és az összes jogos érdekek figyelembevételével lehessen megoldani, a legközelebbi napokban a kultuszminiszter megbízásából Debrecenbe érkezik Tóth Lajos dr. miniszteri tanácsos, hogy az összes érdekelttel a helyszínen érintkezésbe lépve, tárgyaljon a gazdasági akadémia beolvasztásáról az egyetembe. A tervvel a kultuszminiszterium határozottan rokonszenvezik s így megvalósulása bizonyosra vehető.

## Ujságírók és művészek egyesülete

(Saját tudósítónktól.)

A debreceni ujságírók szabad-szervezetében felvetődött az eszme, hogy Debrecen ujságíróit, íróit, festőit, szobrászait és színészeit tömörítenie kellene, hogy a művészet munkásai, akik ma, széjjel szórva élve, sokan még nem ismerik egymást, elsősorban is alkalmat kapjanak arra, hogy összejöhessenek, megismerhessék egymást és összemehedhessenek, továbbá, hogy a művészet munkásainak összefogását, összejövetelét kellemes, kedves, szívesen látogatott otthon létesítésével biztosítsák.

A terv szép, életrevaló, megvalósítható és megvalósítandó. A szabadszervezet kiküldöttje tárgyal az érdekelttel, jelentést még a szabadszervezetnek nem tett, de kétségtelen, hogy a tervet minden érdekelt csak rokonszennvel fogadhatja, mert ilyen otthonnak a létesítése közös érdeke mindenkinek, aki művészi, vagy tudományos pályán működve szükségét érzi annak, hogy pályatársaival összejöhessen és velük bizalmas baráti körben eszméket, gondolatokat válthasson.

Az egyesület rövidesen megalakul és előreláthatólag épen úgy, mint a fővárosi hasonló egyesület, mintája lesz azoknak az egyesüléseknek, melyek hasonló gondolkozású és foglalkozású embereknek biztosítanak kellemes és szívesen fölkeresett otthonot. Bizonyosra vehető, hogy ebben az otthonban lesz a legélhetőbb élet, ez az életkétség pedig minden bizonnyal érezhető hatással lesz Debrecen művészi és tudományos életének föllendítésére és olyan színvonalra emelésére, amelyre Debrecen mai kulturális és gazdasági helyzetében joggal tarthat számot.

Szerkesztőségi telefon  
4-12.

## Iparosok a kereskedelemügyi miniszterium kettéválasztásáért

Külön kamara rendszer - Az új iparosház ügye

Budapest március 10.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ipartestület vasárnap tartotta az évi rendes közgyűlését a tagok élénk részvetele mellett. Az elnöki tisztet Girtsis József elnök látta el, aki beszámolt a vezetőség három havi működéséről, arról a küzdelemről, melyet az iparosság érdekében el kellett követnie, különösen az anyagbeszerzés körül. Megnyitójában kitért arra is, hogy az ipartestület mintegy husz éve már, hogy fennáll, de talán most jutott el a forrpontra, hogy bebizonyítsa életképességét. Ezért szükség van a további összetartásra, amire a jelenlevőket ismételtén felhívta.

Majd megadták a zárszámadások ismertetése után a szokásos felmentvényt, s új számvizsgálókká ez évre Poroszlai László vezér-gazdát, Urbanovits Miksa és Varga Lajos mestereket választották meg.

Nagyobb vitát eredményezett az alapszabály módosítások ügye. Végsőül azt is elfogadták. Nevezetesebb pontja a tagsági díjak új osztályozása valamint az előljárásági tagok számának felemelése.

Majd rátértek a beadott indítványokra. Ismeretes, hogy a város közgyűlése a Szappanos-utca 25. számú telket bocsátotta annak idején rendelkezésére az iparosságnak iparosház céljaira. Ez azonban, mivel a forgalmon kívül esik, nem felel meg a kívánatos célnak és a beadott indítvány alapján megkeresik a városi tanácsot, hogy az iparosház céljaira jelöljön ki a főúton levő alkalmasabb helyet az iparosságnak, olyant, melyet létszámánál és súlyánál fogva megérdemelt és ahol díszes középület emelésével hozzájárulhat a város fejlődéséhez.

A másik indítvány, a melyet ugyancsak Zelinger Ede tag adott

be, a betegsegélyző és munkásbiztosító pénztár mai kezelési rendszeréről szól, mely csak nagy költséggel tartható fenn. Indítványozza, hogy miután a munkás nemcsak a munkaadójának dolgozik, hanem az osztársadalmat, mely hozzájárulás közadók módjára a betegápolási pótdóval együtt szedessék be. Nemkülönben kéri a kezelés egyszerűsítésére a kötelező be és kijelentések eltörlését. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

A harmadik indítványt ugyancsak Zelinger Ede adta be, melyben kéri, hogy mivel Magyarországon az ipar és kereskedelem annyira fejlődött, nemkülönben a közlekedésügy oly fontosságúnak nőtte ki magát, e három ügy egy miniszterium számára már oly nagy anyag, hogy azzal lelkiismeretesen nem bírkózhat meg. Épen azért keressék meg a kormány aziránt hogy a közlekedésügyeket vegyék ki a kereskedelem és iparügyi miniszterium ügyköréből és belőlük külön miniszteriumot csináljanak.

A jelenlevő Dr. Radó kamarai titkár bejelentette, hogy a jövő héten ankét lesz a kereskedelemügyi miniszteriumban a kamarák átszervezése tekintetében. Ismerve az iparosság oháját, ő azon álláspontot kívánja ott képviselni, hogy az iparosok a mai kamara terjedelmében külön kézműves kamarát kapjanak, mivel érdekeiket a többi érdekcsoportok közt határozottabban megvédelmezhetnék. Ő benne él a kamarai életben és ezen módot látja legalkalmasabbnak külön megterhelés nélkül az iparosságra. A közgyűlés nagyrésze is ezen álláspontot fogadta el, minél szélesebb jogkörrel felruházott kézműves, iparos szakkamarát.

A tartalmas gyűlés ezen határozatok elfogadásával oszlott szét.

Casanova. Ma a Vig-színházban Honthy Hanna, Görög Olga, Zöldhelyi Anna, Seregh Marcsa, Szánthó Gáspár, Remete és Várnai felléptével a Casanova operett került színre.

Becsület színmű kerül színre ma C. bérletben a Csokonai-színházban.

Márványenyaszony. Holnap, Kedden a Vigszínházban a Márványenyaszony operett kerül színre Honthy Hannával a címszerepben.

Főraj és feleség. Lukatos László nagysikerű komédiája, mely Budapesten rendkívüli sikert aratott, csütörtökön kerül bemutatásra a Vig-színházban.

Gróf Rinaldó. A Király-színház sláger újdonságára, mely már a 200-ik előadás felé halad, készül most az operett személynzet. A szép zenéjű újdonságot Remete Géza rendezzi, a bemélató a jövő héten lesz.

## Juhász Nagy Sándor Székesfehérváron

Budapest, márc. 10.

A székesfehérvári Károlyi-párt vasárnapi alakuló ülésén résztvett Juhász Nagy Sándor igazságügyi miniszter és Szabó István népgazdasági miniszter is, kiket a város ünnepélyesen fogadott. Az ügyvédi kamara szónokának adott válaszában kijelentette Juhász Nagy Sándor, hogy a kormány a vidéki ügyvédek fölsegítésére hat millió koronát irányzott elő.

A vármegyeháza nagyteremben lefolyt gyűlésen Juhász Nagy Sándor nagy beszédben tetemre hívta a reakciósokat, megállapította, hogy a szociáldemokrata párt magatartása a leglojalisabb és leghazafiasabb. Szabó István a kisgazdákat figyelmeztette, hogy nagy veszedelem lenne, ha a dolgozó polgárság összeveszne a dolgozó néppel.

## Egynapos nyomdász sztrájk

(Saját tudósítónktól.)

Szombaton este hat órakor sztrájkba léptek a debreceni nyomdai munkások. A sztrájk következtében a vasárnap reggeli helyi lapok nem jelenhettek meg.

A nyomdászok követeléseit részint a fizetés emelésére, részint pedig arra vonatkozták, hogy szombaton reggel 8 órától délután 2 óráig egyfolytában tartson a munkaidő s így a szombat délutánjuk szabad legyen. Fizetés emelési igényük volt szakmunkásoknál heti 20 korona emelés és ennek 57 százaléka, női munkásoknál heti 10 korona emelés és ennek 57 százaléka, segédmunkásoknál és tanulóknál heti 10 korona emelés. A nyomdatulajdonosok már betementek a fölitélekbe, csak azt

## Buza Barna Veszprémben

Budapest, márc. 10.

A veszprémi színházban tartotta vasárnap alakuló gyűlést a Károlyi párt.

A gyűlésen felszólalt Buza Barna földmivvelésügyi miniszter, aki a nagybirtokosokat támadta, majd az egyházat, mely nem tiltakozott a háboru ellen és nem mutatott rá a tizparancsolatra, hogy: „ne ölj!”, most ellenben, amikor nagybirtokot a kisembereknek akarja juttatni, elővessi az egyház a tizparancsolatot és azt hirdeti: „ne lozj!”

Festetics Sándor gróf volt hadügyminiszter beszédében szociáldemokratának vallotta magát, aki csak azért nem lépett be a pártba, mert tettekkel nem bizonyíthatta be, hogy igaz szocialista érzelmű.

## SZÍNHÁZ

A Csokonai színházba ma: Becsület, színmű C) bérlet.

A Vigszínházba ma: Casanova, operett.

akarták még kikötni, hogy a fizetésemelést tudják be a rövidesen bekövetkező országos fizetésrendezésbe. A munkások ebbe a kívánságba nem mentek bele és beszüntették a munkát.

Vasárnap délelőtt a nyomdatulajdonosok elállottak ettől a kikötéstől is és így a megállapodás létrejött. Az egynapos nyomdászsztrájk ezzel véget is ért.

## Hajdumegye új kormánybiztosa hivatalában.

### A kormánybiztos nyilatkozata

(Saját tudósítónktól.)

Nevezky János, volt bősörményi polgármester, Hajdu vármegye új kormánybiztosa ma délelőtt Bősörményből Debreczenbe érkezett. Minden hivatalos fogadtatás mellőzésével vette át hivatalát és nyomban hozzáfogott az adminisztratív teendők intézéséhez:

Az új kormánybiztos programjáról és irányelveiről munkatársunknak ezeket mondta:

„A közigazgatás vezetésére küldtettem ide. A közigazgatástól ma elválaszthatatlan, hogy nagyon ügyeljék a megye lakóinak politikai lelkivilágára, mert új Magyarországot akarunk alapítani. Vigyáznunk kell, hogy a tisztviselők tisztakezűek legyenek olyan értelemben, hogy lemosassák a múlt porát kezűkről, leszakítják lelkükről az előítéleteket és megérik azt a gondolkozási, amivel az új Magyarország építéséhez hozzáfogunk, hogy azt keressük, ami az embereket egymás mellé és ne azt, ami egymással szembe állítja.

A viszonyokat a Károlyi-párt által a Konti-utcai harc halottainak koporsójára küldött koszoru jellemzi, melynek két szalagja van egy nemzetiszínű és egy vörös.

Én polgári-párti vagyok, individualista, de eközött és a szocialisták kollektívizmusa között egy hajszálnyi különbség, semmiesetre se olyan különbség, amelytől ne haladhatnánk karólva azon az úton, mely a jövő kiépítéséhez vezet.

Legfontosabb feladatunk jelenleg a választások legnagyobb rendben való lefolyásának biztosítása lesz, most míg intézményes biztosítékok nincsenek, a törvényhatósági tisztviselők személyes közreműködésétől függ, hogy a szabadságjogok ne maradjanak a törvény holt betűi, hanem a gyakorlatban is megvalósuljanak.\*

**Kérje mindenütt a DEBRECZEN-t.**

## A miskolci szocialisták tüntetése a belügyminiszter ellen

Budapest, márc. 10.

Miskolcra jelentik: A vasárnapi nagygyűlésre már napokkal előbb plakátokon hívták meg a lakosságot. A miskolci Munkástanács szombaton éjjel kimondta, hogy nem tartja szükségesnek a nagygyűlést, mert Miskolc szocialista város és a miniszteri agitáció csak a rend megbomlására vezethet.

Kimondta azt is, hogy ellenintézkedéseket nem alkalmaz és felhívta a párt híveit, hogy a gyűlésen ne jelenjenek meg.

A Károlyi párt vasárnap reggel már nem intézkedhetett másként, minthogy a plakátokat leszakította és a polgárságot új plakátokon szűkebb körű értekezletre hívta meg. Nagy Vince fogadtatása így is impozáns volt, a gyűlésen azonban csak polgári elemek voltak jelen.

## Angol lapok a jugoszlávok ellen

Budapest, márc. 10.

Bernből jelentik: Angol lapok állást foglalnak Jugoszlávia egyes területi követeléseivel szemben. A jugoszlávok, nehogy egyes területekre Olaszország igényt tarthasson, olyan városokat is követeljenek, mint Klagenfurt és Villach, melyeknek németisége kétségbevonhatatlan. E lehetetlen követeléseket aligha fogja a békekonferencia komolyan venni.

## HIREK

— **Hock János Győrtől.** Budapestről jelentik: Hock János vasárnap Győrtől, a Lloyd teremben nagy beszédet mondott. Az érdeklődés oly óriási volt, hogy a közönség nagy része kiszorult a teremből. Az előadás után kénytelen volt Hock lemenni a Széchenyi-terre s ott szabad ég alatt, zuhogó esőben több ezer főnyi halgatóságnak újból beszédet mondott. Lelkes szavait viharos tetszéssel fogadta a közönség, különösen, mikor Pallavicini és a hozzá hasonló kalózkodásáról beszélt akik hamis lobogó alatt a földműves-párt cégére alatt akarnak újból érvényesülni.

— **A városi tanács mai ülése.** Debrecen város tanácsa ma délután fél 4 órakor tartja ülését, amelyen folyó ügyeket tárgyal.

— **A radikális párt végrehajtó bizottsága legközelebb nem csütörtökre, hanem kedden, március hó 11-én ülésezik.**

— **Állatorvosok szakszervezete.** A Debrecen városban és Hajdu vármegyében levő állami, helyhatósági, katonai és magán állatorvosok március 9-én a vármegye házában gyűlést tartottak és megalkotották a Debrecen városi és Hajdumegyei Állatorvosok Szakszervezetét. Elhatározták, hogy a Szakszervezet tagként belép a Közal-

kalmazottak Országos Szövetségébe.

— **Adományok a székelyakció céljaira.** A székely jótékony akció céljaira újabban a következők adományoztak: Izraelita nőegylet 4025 koronával, fehérneművel és ruhával. Szent Erzsébet egylet 500, Missio egylet 300, Urinők congregációja 100, özv. Münnichné 10 Svetics intézet (ismételt) 100, Népszövetségi Hitelszövetkezet 50, Kath. Leányegylet 100 koronával.

— **Az egyetemi beiratkozások meghosszabbítása.** Az ország összes adománygyűtemein a beiratkozások a legújabb rendelet szerint f. hó 17-én fejeződnek be. Így a folyó félévi előadásai március 18-án kezdődnek.

— **Ismerd meg tenmagadat a szerelemben is.** Nyílt egynejtűség és titkok többnejtűség. A zsidóság sajátos szerepe a szerelmi életben. Miért keresztényen a legtöbb operett-primadonna s miért sok a zsidó drámai művésznő? Egyéni írás és szerelem s általában a párválasztás törvényeiről beszél Szász Zoltán március 12-én, szerdán este fél hét órakor a Bika disztermében. Jegyek a Színházi Figarónál és a Bika portásánál.

— **Friss gummiáru, harisnyakötőgummi, irigátor gummi, pessarium stb.** Melltartók, nadrág-haskötő, redéra halcsontnélküli csípőszórító, solingen borotvák, zsebkések, manikűr ollók Vitáriusnál Piac-utca 16.

— **A nánási néptanács.** A vármegye minden városában működik

már a néptanács, csak Hajdunásom nics a mai napig kinevezve sem, mert Nánáson a forradalmi pártok kialakulása csak a legutóbbi napokban tisztázódott. A nánási szocialdemokrata párt háromtagú küldöttsége járt ma ez ügyben Nevezky kormánybiztosnál, akinek az az álláspontja, hogy mivel a forradalmi pártok már Nánáson is kialakultak, a néptanács tagjait a pártok soraiból haladéktalanul ki fogja nevezni.

— **Rostás rendőrfőkapitány Budapestén.** Rostás István rendőrfőkapitány ma délután 14 napi tartózkodásra Budapestre utazott, hogy részt vegyen a csendőrség átszervezéséről és a rendőrség államosításáról folyó tárgyalásokon.

— **Vendéglősök, pékok, bogdások figyelmébe.** Figyelmeztetem a kenyérművek vagy sütemények előállításával ipar, vagy kereset szerűen foglalkozó vállalatokat, üzemekeket, üzleteket, vagy egyéneket, hogy a buza és rozsliszt kiméleséről szóló 609 M. E. számú rendelet értelmében tilos olyan sütemények előállítása, amelyek liszt-tartalma a sütemény súlyának 50 százalékát meghaladja. A rendelet következtében a vendéglőkben, cukrászdákban, kávéházakban és eféle üzemekben szórványosan árusítani szokott kalács és kalácsféle süteményeknek árusítását eltiltom. E rendelet megszegői a törvény szigora szerint büntetendők. Ez a rendelkezés nem érinti a kenyérnek fogyasztási jegy mellett történő forgalomba hozatalára vonatkozó rendelkezéseket. Debreczen, 1919. március hó 8. Polgármester helyet: Zöld tb. tanácsnok.

— **Nőcsábító csavargó.** Egy csavargót tartóztatott le a rendőrség, aki Tóth Baláznak nevezi magát. A nevezett egy Mari nevű nőt csatlakoztatva Budapestre. Ott a híszékeny nőnek ellopta a kosarát, amely 940 korona értékű ruhát és ékszert tartalmazott. A dolgokat a Teleki-terem értékesítette. A budapesti rendőrség elől Debreczenbe menekült, azonban itt is csakhamar horogra került. Személyazonossága megállapításáig a rendőrség őrizetében marad, csak azután fogják átkísérni az ügyészség fogházába.

## Félmillió amerikai katonára marad fegyverben

Budapest márc. 10.

Washingtonból jelentik: Marsh tábornok bejelentette, hogy az amerikai hadsereg tisztí és legényeségi állománya semmi esetre sem lesz kisebb 510,000 főnél.

## Szerdán kinyitják a budapesti kávéházakat

Budapest márc. 10.

Vasárnapeste 11 órakor létrejött a megegyezés a kávéháztulajdonosok és a pincérek között. Eszerint a borralalórendszer megszűnik, a pincérek heti 100 korona fizetést és a bruttóbevétel 15 százalékát kapták!

Hajdumegyei-nyomda, Darabos-utca 7.

## Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 koronán minden további szó 30 fillér, kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

### Földberlet

91 hold kitűnő fekete szőlő toföld tanyával, tavaszi vetőmaggal 3 évre azonnal átadó. Dezső, Maróthy-utca 19.

### 75.000 üveg elsőrendű minőségű pezsgő

azonnali átvételre eladó. Cim a kiadóban.

### Épületanyagok

8 m hosszú, 6 m széles épület faanyag és 5 méter széles magtár téglalap cserpeppel fedve eladó.

### Kerések

a városhoz közel valamelyik kertben egy két lakással bíró családi házat örök áron. Cim a kiadóban.

### Bérbevennék

a városhoz közel valamelyik kertben szőlőt vagy földet. Cim a kiadóban

### RIKKANCSOK

azonnal felvételre a kiadóhivatalban

### Lapkihordó

asszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatali

### Bádogos segédet

18—20 éveset, azonnali belépésre keressék. Cim a kiadóhivatalban.

## Dr. Szatai

### Első jogiszeminárium

### Debrecenben.

Előkészítő és rekapituláló kurzusok, alapvizsgákra és szigorlatokra. A legmegbízhatóbb jegyzetek kikölcsonzése vidékre is. Tankönyveket vesz és elad. Minden felvilágosítást meg ad a Színházi Figaró képes hetilap szalonja a ref. egyház berpaletájában.

## NAPONTA friss sonka

és felvágottak valamint cukorkák mindenemű csemegé árak, jutányos árban beszerezhetők

## Horovitz Ernő

csemegé üzletében. DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 19. SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota)

## Meghívás.

Az „Unió Kereskedelmi Részvénytársaság” az 1917-ik évi IV-ik évi rendes közgyűlését az 1919. évi március hó 20-án délután 5 órakor a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank debreczeni pénztárat (Szent Anna és Varga-utca sarkán levő) üzleti helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek meghívotnak azon figyelemmel, hogy az alapszabályok 19. §-a szerinti részvényeiket összesen nem jött szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál vagy a Debreczeni Első Takarékpénztáránál vagy az Alföldi Takarékpénztárnál (Debrecen) vagy a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál vagy a Takarékos Hitelezésnél (Debrecen), vagy a Magyar Általános Hitelezésnél (Debrecen) fiókjánál legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

Tárgysorozat: Az Igazgatóság jelentése és számadása az 1917-ik üzletéről. 2. A felügyelőbizottság jelentése. 3. A mérleg megállapítása. 4. A felmentés iránti intézkedés. 5. Az alapszabályok 30. §-ának módosítása. 6. Felügyelőbizottsági tagok választása. Az Igazgatóság.

Mérleg: Vagyon: Ingatlan K 228.000— Magyar ált. hitelb. debreceni fiókja K 265.86. Reismann Márton K 294.62. Veszteség áthozat 1916-ról K 7254.88. 1917. évi veszteség K 3776.22 összesen K 299581.58. Teher: Részvénytörke K 50000.— Ombank törk. kölcsön K 33298.94. Ungváry József K 156282.64 összesen K 239581.58. Eredmény-számla: Veszteség: Váltókamat K 6921.14. Különféle kamat K 372.65. Adó és illeték K 1432.64. Üzleti költség K 49.79. évi veszteség-áthozat K 7254.88. Nyereség: Bérjövődélem K 5000.— Veszteség K 11031.10 összesen K 16031.10. Debrecen, 1917. december 31. Az Unió kereskedelmi részvénytársaság igazgatósága.

Az évi jelentés és zárószámadások az 1919 évi március 11 napjától kezdve a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

4698 - 5025 - 1919.

## Hirdetmény.

Debreczen város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező köntösgáti 81 kat. hold legelő terület az 1919 évi legeltetési időnyre, legkésőbb 1919 évi december hó 1-ig nyilvános árverés útján bérbe fog adni. A városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános árverés határ-ideje 1919 évi március hó 14. napjának délelőtti 10 órája.)

Kikiáltási ár 11000 korona; az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevőségnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1919. március 8.

Városi Tanács.

## MEGHÍVÓ

a Debreczeni Kenyérgyár részvénytársaság felszámolás alatt cég 1919 évi március hó 31. napja délután 3 órakor Debreczenben, Csapó-utca 26. szám alatt Dr. Hegedűs Béla ügyvéd irodájában másodízben tartandó

### közgyűlésére.

Tárgyak: 1. Felszámoló jelentése. 2. Az 1917. évi mérleg bemutatása. 3. Felmentések megadása.

Debreczen, 1919 március hó 6.

A felszámoló.

Ezen, az előbbi közgyűlésre is kitézőtt tárgyak felett az alapszabályok 15. §-a értelmében a megfelelő részvényesek érvényesen fognak határozni tekintet nélkül az általuk képviselt részvények számára.

Az alapszabályok 42. §-a értelmében a mérleg és jelentés dr. Hegedűs Béla ügyvéd irodájában délután 2 és 3 óra között közszemlére kitétetnek.

## A legszebb levelezőlapok és fényképnagyítások

## Takács Vincze

fényképszéni, Egyháztér 3



Viszketegséget, sömört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett

### Skaboform—kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Fleisch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Árpád-tér 1. Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!

## Dezső László

ingatlanforgalmi intézete és bankirodája Maróthy-utca 19.

### Eladó ingatlanok:

Magoss-utcán modern uri ház 2 lakosztállyal. Péterfia részen sarok bérház vendéglő fűszerüzlettel.

Könyök-utcán kis családi ház. Maróthy-utcán családi ház és sarokház üzlettel.

Gyöngyvirág-utcán modern ház üzlettel. Cserepes-utcán egyszerű kis ház. Széchenyi-kertben 2 szobás új ház veteménnyel.

Homok-kertben 2 szobás lakással szőlő, gyümölcsös.

Nap-utcán 4 szobás utcái, 4 szobás udvarlakással.

Hortobágy mellett 60 holdas tanyás birtok. Sesta-kertben 1 nyilas szőlő pajtával Andrassy uton eladó.

### Dezső László

telekkönyvi okl. v. rendőrfogalmazó irodája.

## 40%

árendeménnyel lesznek ársítva szezonból visszamaradt

### NŐI FELÖLTŐK

leány és gyermek kabátok, Szörme árak és kalapek

## Rózsa

áruházba